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Bánffy nyilatkozata.
Taktikai kérdések.

Tisxa röpiratot ir.
Nagy érdeklődéssel fordul az 

ország közvéleménye a tiszadobi 
találkozás felé, melytől a politikai 
kibontakozás tekintetében sokat vár­
tak mindenütt. — Módunkban volt 
Bánfly nyilatkozatai alapján tájé­
koztatni a közönséget a két állam­
férfi között lefolyt tanácskozás rész­
leteiről.

A legfontosabb talán az, hogy 
a disszidenscsoport és az ujpárt 
egyesüléséről szó sem volt. Mint 
most maga Andrássy Gyula gróf 
kijelenti, a tanácskozásnak nem volt 
oly célja, mely a koalíción kívül 
való uj szövetkezést jelenti, mert a 
koalíciónak megvan a kötelező és 
alkalmas programmja, melynek 
alapján a válságot meg kell oldani.

A tanácskozás első sorban tak­
tikai kérdésekről folyt. A politikai 
helyzetről a grófnak az a vélemé­
nye, hogy az változatlanul vigasz­
talan, sőt a kormány törvénysérté­
sei folytán egyre súlyosbodik.

Nagyon érdekesek Bánffy Dezső 
bárónak nyilatkozatai, melyeket ti­
szadobi útjáról jövet tett egy hír­
lapíró előtt:

— Szeretnek engem meggyanúsítani 
— mondotta Bánffy — mindenféle inten­
cióval, mintha én a koalíció ellen is dol­
goznék programmed beváltásáért. Hát ez 
nem igaz és ostobaság is ilyet feltételezni 
rólam. A koalíció programmja, amely a 
királyhoz intézett feliratban benne van, 
magában tartalmazza az ujpárt minden 
programmpontját. Hiszen a kibontakozás 
érdekében a koalíció is hatvanhetes alapra 
helyezkedett feliratában.

Ostobaság feltételezni rólam minden 
koalieióellenes törekvést már csak azért is, 
mert a koalícióval való azembehelyex- 
kedés árulás volna részemről, amit ón 
soha sem fogok tenni, másrészt az ilyen 
lépésnek politikai és morális halál 
volna a következménye, a teljes agyonverés 
és pedig igen jogosan.

En a kibontakozást csak a koalíció 
programmja alapján látom s a jövő 
kedveső alakulásának alapjait az álta- 
h*m képviselt 67-es politikában. Kérem, a 
48-as eszmékért én is rajongok, de a reális 
alap a 67-es politikában van. Ez meglevő 
alap, erre lehet tehát építeni.

Sokat járok most pártszervező utakra, 
hát ez politikám iránti kötelességem, 

iábort, hiveket akarok szerezni program- 
momnak. Ezért engem elítélni nem lehet.

Ezt megcsinálja a 48-as párt is, más is. 
Helyesen van igy. A koalíción azért világért 
sem akarok rést ütni; ellenkezőleg a leg­
elszántabb hívének érzem magam.

Nem tagadom, hogy a szabadelvű párt 
bomlásától is várom pártom erősödését. Mi 
Andrássy és én ebben a dologban egyformán 
gondolkozunk. A szabadelvű párttól ő is, ón 
is hiveket várunk. Örömmel látnám, ha a 
szabadelvű párt tagjai akár az ón pártomba, 
akár a diszidens csoportba belépnének. Sőt 
a kibontakozás érdeképen, ha ez szolgálna 
az ügynek, azt sem bánnám, ha a szabad­
elvű pártiak közül a Kossuth-pártba is be­
lépnének, ha erre hajlandóságot éreznek. A 
lényeg az, hogy szűnjék meg a szabadelvű 
párt, amely azt a téves és veszedelmes hitet 
keltheti Bécsben, hogy a koalíció nélkül le­
het boldogulni Magyarországon s hogy a 
nemzeti kívánságok nem osztatlanul közösek 
mindannyiunknál, aki magyar ember.

Tisza röpiratot ir.
A szabedelvü párt tagjainak 

egy része tudvalevőleg mozgalmat 
indított, amely állítólag a kibonta­
kozás elősegítését célozza. Ezért le­
vélben felkérték báró Podmanicky 
Frigyest, a szabadelvű párt elnökét, 
hogy augusztus 17-re hívja össze 
értekezletre a pártot.

Gróf Tisza Istvánnak termé­
szetesen nem tetszik ez a mozgo­
lódás, amely az ő pártját darabokra 
fogja szaggatni. Igaz ugyan, hogy 
cikksorozatát azzal végezte be, hogy 
ő szívesen félreáll, ha a kibonta­
kozás ez ő fejét kívánná áldozatul, 
de azért még sem remélte, hogy 
ezt az ígéretét komolyan fogják 
venni. Fáj is neki nagyon ez az 
ütés. Meg is torolja. Fájdalmában 
tollat ragadott ős most röpiratot ir. 
Hir szerint a maga álláspontját 
fogja benne leszögezni....

Mintha bizony az ország már 
nem lenne tisztában azzal, hogy 
milyen az az álláspont, amelyet 
Tisza védelmez. A röpirat már" a 
jövő héten megjelenik, hogy még 
a pártértekezlet előtt alkalmuk le­
gyen a szabadelvű párt tagjainak 
azt elolvasni és a fölött elmél­
kedni.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Bélteky Lajos beiktatása. A szo- 

boszlói ref. egyház tegnap iktatta be lel­
kész! tisztébe Bélteky Lajos volt mándoki 
papot, ki a íelobbezések egész útvesztőjén 
keresztül jutott e tisztséghez. Az ünnepi 
istentisztelet, melyen Debrecenből is számos 
hallgató volt jelen, délelőtt 9 órától tizen­
egyig tartott. A beiktatáson ott volt dr.

Balthazár esperes, valamint az egyház­
megyének számos papja. Bóltekyt, kinek be­
iktatása Szoboszlón valóságos ünnep volt, 
a közel vármegyékből számosán üdvözölték. 
A beiktatási ünnepet bankett fejezte be.

Pályásatok. A máramarosszigeti jog­
akadémián a tiszántúli egyházkerület által 
alapított tanszék betöltendő. Javadalmazás : 
4800 korona. Az állást a kerületi gyűlés 
fogja ^betölteni. Pályázati kérvények szeptem­
ber 15-ig Szikszay Zoltán espereshez nyúj­
tandók be. — Makay Károly élesdi lelkész 
mellé segédlelkész kerestetik. Javadalma­
zása: 600 korona, ellátás, lakás. — A sar­
kad! presbitérium pályázatot hirdet a máso­
dik osztályú fi tanító állomásra. Javadalom 
összesen 1400 korona. Pályázni augusztus 
15-ig lehet.

Pusztulás mindenfele.
Nyári tűzvészek.

A szokatlan forróság egyik kö­
vetkezése, hogy a tíiz pusztítása 
igen nagy mérveket öltött. Alig van 
az országnak része, ahonnan tűz­
károkat ne jelentenének. Székely- 
udvarhelyről jelentik, hogy Parajd 
nagyközség lángokban áll. A la­
kosság a távol havasokon dolgozik 
s nincs aki a tüzet oltsa. Sok ember 
s különösen gyermek pusztult el a 
tűzben. Eddig 40 gazda összes épü­
lete és minden termése égett oda s 
azonfelül a község tüzí'ecskendője 
is. Minthogy erős szél fuj, az egész 
községet elpusztulás fenyegeti.

Tározóiból jelentik, hogy csütörtökön 
éjjel eddig ismeretlen okból pusztító tűz 
ütött ki a királynak a tokaji hegyeken 
levő szőlőtelepén, amely rövid idő alatt 
úgyszólván az összes gazdasági épületeket 
a bennük levő kocsikkal és más értékes 
gazdasági felszerelésekkel együtt elham­
vasztotta.

Zsolnáról jelentik: Csütörtök este tiz 
órakor egy bádogosmester házában tűz 
támadt és három ház leégett. Szerencsére 
szélcsend uralkodott és igy a tűz nem 
terjedt tovább.

Déváról jelentik : Maros-Illyen Schwartz 
bérlőnek huszonnégy méter hosszú buza- 
asztagja a cséplőgép szikrájától kigyuladt 
és teljesen leégett. A kár 32,000 korona. 
Bosorod községben ma nyolc lakóház, 
melléképületekkel együtt leégett. A gyujto- 
gatót Korobo Gligor földmives személyében 
etartóztatták, aki egy birtokporből kifolyó- 
ág sógora házát bosszúból felgyújtotta. A 
tár mintegy 25,000 korona. Biztosítva semmi 
sem volt.

Liptó - Szent-Miklósról táviratozzak: 
jiptókispalugya község egy rószo leégett az 

éjjel. A tűz szélvihar következtében bori 
zasztó gyorsan terjedt. A kár elpusztult ál­
atokban és egyéb ingóságban is jelentékeny. 

Egy héten belül ez a második tűz Kispala-yárl ruhákat Hrabéczy Antal
Bebreczen, Széchenyi-íí. 42.
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gyán és így valószínű nők tartják, hogy gyúj­
togatás esete forog fenn.

Királyi községben Márton Béni gaz­
dálkodó szérűjén az összehordott 7U0 kereszt 
termény tegnap éjjel eddig ismeretlen okból 
kigyuladt és teljesen leégett. A kár biztosí­
tás révén megtérül.

Mar g illán e hónap 2-án d. e. 10 óra­
kor kigyuladt Szabó Sándor lakháza éa le­
égett. Biztosítva nem volt. Alighogy a tűz 
lokalizálva lett, ismét megszólalt a vész­
harang a Melki apátság margittai uradal­
mának belső majorjában egy 70 méter hosszú 
fából épült istálló gyuladt meg. A legna­
gyobb erőmegfeszitéssel sikerült az amúgy 
is sünien beépített udvar többi épületeit 
megmenteni. A tűz gyermekek játékából ke­
letkezett.

Szépiák és mintegy tiz község határán 
végighúzódó Melki-apátság tulajdonát ké­
pező 400 kát. hold területű erdő kigyuladt. 
A tűz már több holdnyi területet elham­
vasztott. Lokalizálásáról szó sem lehet. A 
ható ág megtette a legszélesebb körű óvin­
tézkedéseket. Nagyban hátráltatja a mentési 
munkálatokat az, hogy a vidék férfi mun- 
kúsnópe cl van szegődve más haláron mezei 
munkára és a környékben nincs férfinép. A 
tűz egyre terjed.

A Szalmái- város tulajdonát képező 
erdőben szerdán keletkezett tüzet a honvéd­
ségnek sikerült lokalizálni. Ma észrevették, 
hogy a talaj, miként az ecsedi lápon, meg­
gyűlt. A lakosság árkokat vont, hogy a tűz 
továbbterjedését megakadájozza.

VIDÉK.
Meghalt az apja szemeláttára. A

margittai határon Tóth József gazdálkodó 
agyaggal megterhelve hajtotta a kocsiját; 
kis gyereke is a kocsi tetején volt. Hirtelen 
a lovak megbokrosodtak és elragadták a ko­
csit. Tóth József hiába akarta megfékezni a 
megvadult lovakat nem sikerült. Vágtatás 
közben a kis négy éves fin lebukott a ko­
csiról és a kerekek cló esett. A kerekek ke­
resztül mentek testén és agyonnyomták. Az 
apát pedig vitte, rndadta a két megvadult ló. 
Tehetetlenül nézte, hogy haldoklik kis fia 
az ut porában. Arra járó emberek nagyso- 
kára megállították a kocsit. A kis fiú agyon­
gázolt testet megtalálták, de már nem 
segíthettek rajta.

Tizenegy ház lángokban. Veszedel­
mes tűz pusztított tegnap a biharmegyei 
Lóró községben. Az elszórt szalma fedeles 
Jiázu községben tűz ütött ki, mely csakhamar 
4 házat borított lángokba s a melléképüle­
tekkel együtt összesen 11 épület égott le. 
A házakból úgyszólván semmit sem tudtak 
megmenteni sőt az aratásnál szerzett gabo­
náink is bennégett. A károsultak részére 
valószínűleg gyűjtést fognak indítani.

A munkás-dalegylet 
estélye.

Dobreoen, aug. 6.
A munkás-dalegylet tegnap estélyt adott 

a Bikában, hol elég nagyszámú közönség 
jelent meg. A dal egylet, melynek Húsz 
Lajos tanár a karnagya, pompásan adott elő 
néhány népdalt s két müdalt A dalostélyt 
tánc követte, mely hajnalig tartott

Az estélyen megjelent hölgy ek név­
sora a következő:

Asszonyok: Borsi Isvánnó, Farkas 
Antal né, Gáli Sándomé, özv. Piroska Gá- 
borné, Magyar Lajos né, Péntek Lajosné, 
Magyar Istvánná, Daku Istvánná Duí Sán- 
dorné, Kiss Jánosné, Csehi Mihályné, Hubai 
Uyörgyné, Sztepanov Jánosné, Jeszkó Mi­
hályné, Kovács Jánosné, Kozák Ferencné, 
Gyulai Lajosné, Bancsi Bálintnó, özv. Szabó 
Józsefnó, Bónizs Ferencné, özv. Fekete Jó- 
zsofné, Angyal Józsefnó, Szalontai Istvánná, 
Simkovioe Sándomé, Molnár Jánosné, Major 
Pétemó, Bakóczi Istvánná, Szemere Dá- 
nielné, özv. Szabó Bálintné, Lada Istvánná, 
■ncsárdi Józsefné, Kis Ferecné- Erdős ,

Béláné, Nyitránszky Istvánná, Szurok Ist­
vánná, Kozma Andrásáé, Acs Sándomé, 
Huszti Lászlóné, Szathmári Andrásné, Kiss 
Mihályné.

Leányok: Letninczki Ilona, Borsi Ju­
liska, Farkas Rózsika, Csáki nővérek, Daku 
Esztike, Daku Mariska, Piroska Margit, 
Magyar Zsuzsika, Péntek Rózsika, Kállai 
Margitka, Madarasi Mariska, Dúl Juliska, 
Péntek Juliska, Csehi Rózsika, Bujdosó 
Juliska, Gulyás Erzsébet, Nagy nővérek, 
Karap Juliska, Jeszkó Mariska, Gyulai 
nővérek, Bancsi Esztike, Fekete Piroska, 
Bónizs Ilonka, Opre Mariska, Ladányi Ma­
riska, Barna Juliska, Szalontai Esztike, 
Major Juliska, Szitái Mariska, Kiss Róza, 
Válján Mariska, Lendvai Mariska, Szurok 
Mariska, Orosz Zsuzsika, Bállá Rózsika, 
Csapó Piroska.

üjdossAhok.
* Szolnokmegyei dohányter­

melők Debrecenben. Dumbsa Sándor 
szolnoki dohánybeváltó felügyelő 
vezetésével számos szolnokmegyei 
dohány termelő látogatott el a na­
pokban Debrecenbe, hol az állami 
dohány kísérleti állomást tekin­
tették meg. A vendégeket az állo­
más vezetője Iierpely Kálmán kir. 
tanácsos látta el útmutatásokkal.

* Nem lesznek hadgyakorlatok.
A hadügyminisztérium és a magyar hon­
védelmi minisztérium kebelében újból meg­
indultak a közös tárgyalások olyan'irányban, 
vájjon nőm lesz-e kockáztatott az idei had­
gyakorlatokat megtartani ? A hadtestparancs­
nokságok s ezeknek az ezredparancsnoksá- 
gok naponta tesznek jelentést az időjárásról. 
Az eddigiek szerint, főleg az alföldön állo­
másozó ezredeknél, bizonyosra veszik, hogy 
az abnormis hőség s az általános szegény­
ség miatt a hadtest — s általában minden 
nagyobb nyári gyakorlat elmarad. Szóval 
ugyanúgy lesz minden, mint tavaly volt.

* Edison legújabb találmánya.
Edison, a világhírű amerikai fel­
találó megint korszakalkotó villa­
mos készülék feltalálásával fogja 
meglopni a világot. Ez a készülék, 
mely bármely kocsit automobillá 
változtathat át, egy 40 mázsa súlyú 
kocsit óránként 10 mértföld sebes­
séggel lesz képes hajtani. A készü­
lék előállítására külön gyárat épí­
tenek.

* Tolonc utón. Simon Mari csavargó 
leányt a rendőrség ismét toloncuton fogja 
szülőfalujába kísérni. Ez már legalább 
14-edszor történik vele pár óv alatt. Ha i<?y 
halad egy óv múlva eléri a 25-ik toloncozást 
a jubilálhat.

—~ íviegiuriuin, ne
a postamesternők, ha vagyon és keresető 
küli egyénekhez mentek nőül, rövid 
alatt zavart anyagi helyzetbe jutottak, m 
az amúgy is szűk postamesteri járandósá 
megnagyobbodott család eltartását nem bi 
cl. Ehhez járult, hogy a foglalkozásnak 
térj, noha képesítéssel nem birt, íogadalc 
eskü vagy más erkölcsi kapocs sem füzti 
postaintézethez, a postakezelésben részt \ 
s ielesóge tudta nélkül nem ritkán viss 
éléseket követett el, romlásba döntvén ez 
a postamesternőt, megkárosítván a kin 
tárt. A kereskedelemügyi miniszter ezen i 
Dói most elrendelte, hogy ha a postám 
ternő állásának megtartása mellett házassá, 
akar lépni, köteles ezen szándékát esküvő el 
legalább hat héttel a fölöttes postaigazgatós; 
nál bejelenteni s leendő fejének vagyoni 
erkölcsi bizonyítványát s kereseti forrása 
vonatkozó okmányokat felterjeszteni. Ha 
vendő férje esetleg a postahivatalnál alfe 
mazást nyer, nyilatkoznia kell, hogy a s 
bályoknak aláveti-e magút. A posíaigazj

tóság bírálja el, hogy a postamesternő férj­
hez mehet-e, vagy nem. Ha az igazgatóság­
nak kifogása van s a postamesternő ennek 
dacára ragaszkodnék a férjhezmenéshez, a 
kincstárral kötött szerződését felmondottnak 
tekintik. Aki az előirt bejelentést nem teszi 
meg, fegyelmi vétséget követ el. Eszerint 
tehát a postaigazgatóság maga akarja meg­
választani a postamesternők férjét, ami kö­
rülbelül olyas féle, mintha az állam minden 
pénztári tiszviselőjének házasságát ellenőrizné 
azon a címen, hogy hátha költekező felesé­
get vesz, ki miatt talán kénytelen volna sik­
kasztani. Azt hisszük ezt a képtelen, közép­
kori intézkedést, még mielőtt életbelépne, 
megváltoztatják.

* Sidoli a mentőkért. Sidoli 
Cézár cirkuszigazgató e hét vala­
melyik estéjének teljes tiszta jöve­
delmét fölajánlotta a Debrecenben 
létesítendő mentőegyesület javára. 
A mentők alapja ilyen formán 
újabb nehány száz koronával fog 
megnőni.

* Botrány as utcán. Botrány miatt 
emelt panaszt Pál Lajos Pacsirta-utca 5. sz. 
alatti lakos. Molnár József helynélküli pin­
cér ellen. Állítása szerint Molnár tegnab 
háza elé ment s az utcáról fél és eyé^z 
tégla nagyságú kődarabokat dobált az udva­
rára és mindenkit lelövéssel fenyegetett. 
A lakók rémülve húzódtak lakásaikba, hon­
nan csak nagy sokára, Molnár eltávozási 
után, mertek előjönni. A g irázda pin­
cér ellen megindították a vizsgálatot.

* A szárazság és fcukoricza- 
termés. A hetek óta tartó abnor­
mális szárazság a gazdaközönsóg- 
nek sok szép reményét tette tönkre, 
a kukoricát elfonnyasztotta, a lege­
lőket kiszárította. Még olyan kuko­
ricatermés sem lesz, mint a tavalyi 
silány termés. A 38 fok Reaumur 
meleget hetek óta harmat és eső 
nélkül a kukorica ki nem állta, de 
semmiféle más növényzet sem. A 
kukorica már lábán elszáradt, el- 
fonnyadt, úgy hogy erre már az 
esetleges eső is elkésett s igy ez 
évben annyi kukorica sem lesz, 
mint a múlt évben volt, pedig az is 
a minimális termések közé szá­
mítható. Természetes, hogy az ilyen 
abnormális aszály elpusztított min­
den legelőt, rétet, lóherét és igy 
csak a kis megtermet gabona-, 
rozs- és búza félterméssel kell be­
érnie a szegény földművelőnek. Ez 
mindene, egyébb semmi!

* Dijáé lövészet. A nagyerdei Pol­
gári lövölde tegnapi házi versenyén dijat 
nyertek : Fürst Ödön 2 koronát a legjobb 
mély lövéssel, Pásztor Gyula 2 koronát a 
legtöbb körrel. A junior dijat, 2 koronát 
Torma Lajos a legtöbb körrel nyerte el.

* Tűz vasárnap reggel. Vasár­
nap reggel, kevéssel nyolc óra után 
az Arany János-utca 46. számú 
házban tűz ütött ki, mely hihetet­
len gyorsasággal terjedt s csaknem 
néhány pillanat alatt lángba borí­
totta a meggyuladt félszert. A rek- 
kenő hőségtől kiszáradt faalkot­
mány pár perc alatt elhamvadt s a 
tűz a szomszédház ereszébe kapva, 
azt a pusztulással fenyegette. Eköz­
ben szerencsére megérkeztek a tűz­
oltók s rövidesen elejét vették a 
veszedelemnek. A fólszert sajnos, 
m. r nem lehetett megmenteni s az 
porig égett. A helyszínen megje­
lent rendőrség megállapította, hogy
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a tűz gondatlanságból eredt. Az 
udvarban lakó Palágyi Istvánná 
ugyanis a félszert nyári konyhának 
használta. Vasárnap lévén, nehány 
ruhadarabot akart kivasalni s a 
vasalóba szenet készített, miközben 
szikra pattant ki s a konyhában 
lévő papír közé esett, mely meg­
gy uladt. A kár körülbelül négyszáz 
korona. A ház Lukács Géza megyei 
hivatalnoké, akit csak később érte­
sítettek a szerencsétlenségről.

< Elfogott tolvaj. Kvártélyos volt Réz 
Erzsébet helynélkülí cseléd a Hadházi-utca 
li9. szám alatt lakó Mátyás Mihálynénál, 
ahonnan azonban tegnap fizetés és leltünés 
nélkül távozott. De nem üres kézzel. Ma­
gával vitte Mátyásáé vadonat uj cipőjét, 
melyet a csizmadisszinben akart eladni. A 
rendőrök itt elfogták.
i * Délutáni tüsök. Tegnap délután 
ugyancsak foglalkoztatva volt a tűzoltóság. 
Egyik tüzet a másik után jelezték s a derék 
tűzoltók csaknem az egész délután oltással 
foglalkoztak. Az egyik tüzet alig hogy el­
oltották, már a másikhoz kellett menni. 
Délután 2 órakor volt az első; a Vargakert 
melletti szemétlerakó helyen felhalmazott 
tőzeg magától meggyuladt. Innen visszajövet 
a Vásártéri állomásra mentek, hol a moz­
donyszikrától kigyuladt rőzse égett. Alig 
fejezték be itt az oltást, máris újabb tüzet 
jeleztek a város túlsó végéről a Pavillon 
laktanyából. Itt is a mozdonyból kipattant 
szikra okozta a tüzet és hamvasztott el egy 
nagy csomó rőzsét. Ennek elloltása után 
újra a Vásártéri állomásra mentek, hol az 
állomás mellett lévő árokba szórt, szőlő ga- 
ágya égett. Csak ennek eloltása után úgy 

gSte fele térhettek haza pihenni a tűzoltók.
* Bimbó hullás. Koncz József és neje 

Kovács Mariska mint szülők, Kovács Mihály 
és neje, Rácz Juliánná és Koncz Miklós 
mint nagyszülők, számos közeli és távoli 
rokonok nevében is fájdalmas szirvel tudat­
juk szeretett kis leányunk, unokánk és ked­
ves kis rokonunknak Ilonkának folyó hó
6- án éjjeli 1 órakor életének 6-ik havában 
rövid szenvedés után történt csendes elhuny­
tál. Kedves halottunk földi részei folyó hó
7- ón délután 5 órakor fognak Vár-utca 3-ik 
számú háztól az ev. ref. egyház szertartása 
szerint, a háznál tartandó rövid ima után a 
Kossuth-utoai temetőben örök nyugalomra 

‘helyeztetni.
* Kifosztott udvarló. Szép szőke 

leány csalfa tekintete megzavarta Sipos 
Kálmán hadházi lakost. Égető nyári nap 
forró sugarai ellen előzékenyen ajánlotta fel 
a csinos leánynak a saját napernyőjét e bár 
a leány messze, kívül a városon a Homok­
kert alatt lakott, vállalkozott a hazakisérésre 
is. A nagy hídnál sugárzó arccal vált el 
Sípos Kálmán a leánytól. Szive repesett az 
örömtől. De hogyisne, hiszen randevút ka­
pott a „kedves*-tői. A nagy hév azonban 
csakhamar lehűlt. Sipos Kálmán ugyanis 
észrevette, hogy erszénye, melyben ötven­
három korona volt eltűnt. A csalódás annyira 
elkeserítette, hogy a randevú helyett a csend- 
őrségre sietett, panaszt emelni a tolvaj leány 
ellen.

* Köszönetnyilvánítás. A Petőfi-dal-
kör augusztus 2-iki ünnepi estélyén a kő­
vetkező felülfizetések történtek: Szabó Kál­
mán országgyűlési képviselő ur 30 K, özv. 
Kerekes Gusztávné, Fekete Zsuzsánna úrnő 
20 K, Komlóssy Arthur elnök ur, Simonffy 
Imre kir. tanácsos ur és Mártonffy Gyulán* 
umő (Szakáll) 10—10 K, Papp Ferenc ny. 
városi főjegyző ur 8 K, Tóth Béla gyógy­
szerész ur 2 K, Tőkés István ur és N. N. 
1—1 K. Mely összegnek a dalkör házalapja 
javára bevételezését jelentve, egyszersmind a 
felülflzetöknek hálás köszönetemet nyilvání­
tom. Márton Gyula, a Petőfi-dalkör pénz- 
tárnoka.

* Valóéi angol sephtr blasekat mérték szerint
*» • és 10 körönéért készíttet Barths. tö*ér.

* A Hungárla-kávéházban naponta zeneestély 
tartattk.

* Napernyőket rémolcsón ajánl Bariba Kálmán 
üzlete, főtér.

* A legfinomabb likőrök házilag
való előállítására, valamint kitűnő zamatu 
kiváló jóságu rhum és cognac házilag vale 
elkészítésére legalkalmasabb a hires, angol 
Likőr- és Rhum-kivonatok, melyek kü­
lönböző fajokban ós igen jutányos áron sze­
rezhetők be Mihalovits Jenő „Kígyó“ 
oimü gyógyszertárában, Debrecenben, a vá­
rosházzal szemben.

* Hímzett vészen és batiszt bluekelmék leg­
olcsóbban kaphatók Barthánál (városház).

Szerencsétlenség az állo­
máson.

Kocsi közé szorult vasutas.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap 

este a vasúti állomáson ismét sze­
rencsétlenség történt, mely egy 21 
éves fiatal vasutas súlyos sérülésé­
vel járt. A fiatal vasutast Bak 
Györgynek hívják s a vasútnál 
mint kocsirendező volt alkalmazva.

Tegnap este fele nagy veszé­
lyekkel járó munkája közben ér e 
a baleset. Tolatáskor két kocsit 
akart Összeakasztani, de rosszul állt 
meg a kocsik közt s jobb karja a 
nagy erővel összeütköző két kocsi 
ütközője közé szorult. A szerencsét­
len ifjú karját az iszonyú nyomás 
összezúzta és a két ütköző közt 
fügve maradt.

Segély kiáltásaira társai siettek 
oda és szabadították ki rettenetes 
helyzetéből. Bak Györgyöt először 
lakására szállították, később azon­
ban tekintettel súlyos sebére kivit­
tek a kórházba, hol kellő ápolásban 
részesítik.

9867
1906 Lí ós szarvasmarha eladás.

i kincsásó.
(Folytatás.)

Délfelé a piacon végig Ferencet látta 
közeledni s a házzal szemben mevállani; 
oly szomorú, oly levert, oly elsoványodolt 
volt, hogy maidnem szive szakadt bele.

A szolgálót a mérővel nem bírta fejé­
ből kiverni.

Merjen 6 is hasonlót ? Nem vetne ez 
által véget minden nyomornak ? De mi lesz, 
ha — mint amaz — megbetegszik, meghal ? 
E gondolat reá nézve ezen hangulatban in­
kább kecsegtető volt, mint félelmes. Akkor 
szülei mellett nyugodnék — akkor Ferenc 
talán nemsokára követné — akkor mindnyá­
jan találkoznának odafent.

A kétségbeesés bizonyos nemével ra­
gaszkodott e gondolathoz, úgy hogy most a 
merényletet már nem is tartotta bűnösnek, 
nem oly rettentőnek, hanem inkább áldzat- 
nak szerelme kedvéért. Érzelmeinek ezen tul- 
csigázottságában, ezen folytonos izgatottsá­
gában nem is vette észre, hogy besteledett, 
mig nagybátyja, ki félelem és remény 
között lebegett, majnem gyengéden kérdé, 
miként határozta el magát?

— Igen, megteszem 1 kiálta mintegy 
lelkesülve a leány — de csak azon föltétel 
alatt, hogy — ha meghalok, — szüleim 
mellé temettett.

Antal örömében majdnem ujongésba 
tört ki a leány készsége felett, s nem is 
vette figyelembe utolsó szavait; azért kiál­
tott elragagtatásban: — Ha azt megteszed, 
leány, kívánhatsz tőlem, a mit akarsz I

A vészteljes elhatározás tehát megfo- 
gamzott; — felizgatott érzelmek elfojták az 
ész és a lelkiismeret sugallatát, ■ az flrülés 
bizonyos neme foglalt helyet agyában,

(Folyt köv.)

Debt- on sz. kir, város törzsménese és 
a gazdasáj törzsgulyából kiselejtezett és 
számfeletti lovaknak, teheneknek és üszők­
nek eladat sa elrendeltetvén, értesittetnek a 
venni szándékozók, hogy a lovak cladatása 
a f. évi augusztus hó 13-án, a szarvasmarhák 
eladatása f. évi augusztus hó 14-én meg­
tartandó országos állatvásár alkalmával min­
denkor délelőtt 9 órakor kezdetét veendő 
nyilvános árverésen fog megtörténni.

Az eladó lovak és szarvasmarhák a 
vásárt megelőzőleg a város epreskerti tele­
pén megtekinthetők.

Debrecen, 1905 julius 31.
A városi tanács.

9421—1906.

Árverési hirdetmény,
Debrecen sz. kir. város tulajdonát ké­

pező és a debreceni puszi a-elepi 22. sz. 
tjkvben 38 hrsz. alatt felvett 18 hold 663 
négyszögöl területű szántó és kaszálóföld (az 
u. n. csőszök földje) a törvényhatóságig bi­
zottsági közgyűlésnek — kormányhatósági 
jóváhagyást is nyert 60/4043—1905 bkgy. 
számú határozata értelmében — nyilvános 
árverésen el fog adatni.

Az árverés megtartására határidőül a 
f. 1905. év augusztus hó 23-lk napjának dél­
előtti 10 órája, helyiségéül pedig a városháza 
nagytanácsterme tűzetik ki,

Kikiáltási ár 9000 korona, melynek 10 
százaléka bánatpénzül az árverés alkalmával 
az árverést vezető bizottság kezéhez kész­
pénzben vagy elfogadható értékben letétbe 
helyezendő.

Árverelni szándékozók a részletes ár­
verési feltételeket a városi számvevői hiva­
talnál, — a hivatalos órák alatt — megte­
kinthetők.

Debrecen 1905 julius 31.
A városi tanács.

Csak néhány hétig tartó

nagy árleszállítást
rendezünk a nyári idényből visszamaradt
szerb vásznak, kartonok, batlsztok, zeflrek, de- 
Uaekből s fekete és szh.es gyapjú szövetekből.
Ezen cikkekből óriási mennyiségű maradék

fél áron kapható. 1254 
Színes napernyők beszerzési gyári árban 

tavalyi darabok fél árban

Szabó Lajos Fiai cégnél
1 m. divatos hlüz-seiyam 40 kr.

láb, iómlnöséqazefrIié7i bin? 85 kr. és lift.

1 m, mintázott francia batisz? 35 kr.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

MOLLITER6IN
mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz­
bőrnek) üdeségét, hamvasságát rózsa­
színben játszó fehérségét. Megszün­
teti a kézvörösséget, az eldurvult, 
kirepedezett és szélkifujta arezot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt, 
fehérré s puhává tesz! Pouder alá is 
7086 igen ajánlható 1
Hatása gyors és biztos; • Egy üveg
Mint bőrápoló szer páraUan I J Mflrgj„
Teljesen fémmentes ésárUl- X ■

maliul $ dra 1 kor.
Készitőhelyo s főraktára:

ItEllmsalovl*« J.
gyógyszertára a Kigyó-hoz, Delreozeeben, 
Főpiaca, 3L sz, a., a Városházzal szemben.
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Léteikén! ttdaletóiiásokni penter >>. i róla.
szelünk, ha a s*6h. t-ge* pesUiti$Ji be- 

küldetik.
v Apró hirdetések eiórc fizetem-lök. ti

fajára lat.
23 ÉlVER mészáros segéd ki hídon, úgy, mint. 

tőkénél ügyesen végzi dolgát, ajánlkozna ti­
zedikére. A székgazduk szives megkeresését 

_ken. Stroharik Marton Karcag.
FEFÉRNEMÜ varrónő ajánlkozik házakhoz 

esetleg gomblyuk varrást, javitast elválla, 
Krzsébet-ut 59. az.

* j érkezik naponta kétszer Kertész 
. andor fűszer- és csemege kereskedésébe, 
Kossuth- és Batthyáni-utca sarkán, a színház­

zal szem hon,

^ CA 6. SZÁM háznn' egv bolt-
helyiség azonnal, az udvarban 2 nagy'raktár 
helyiség aug. 1-től kiadó. Értekezhetni Ka- 
szanyiczky Endre üzletében.

DF3REEC7ÉNÍ TTJSÄG

A ciipS és férfi dital szakmában jártas
kereskadősegéd
azonnali belépésre keresi® 

Hesssann Testvérekhez
Mc^reczenben.

1905. augusztus 7_

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapetlrezásokat a legjntányosabb

„t m I árb&B
HORVÁTH ANDRÁS
máaelé-, szoba- és templem-festő 

DEBF?ECZE!9, 
Píaez-ntcza 21-lk szám alatt.

ICeresSel.
detailista segéd azonnali vagy 

későbbi belépésre felvétetik üllmann Salamon 
luszer- és csemege üzletében Piac-utca 70.

ÜG'YNÖKÖK fizetés és magas jutalék mellet 
azonnali belépésre kerestetnek Schweitzer 
iái k - varrógép és kerékpár nagykereske­
dőkhöz Debrecen, Piac-u. 56. J

Eladás.
EGY JŐKARBAN levő három ló erejű cséplő 

garniíura rnas valalat miatt azonnal eladó. A 
a kimf’í^ecs £av“8'<) hajtásra is aikalmas. Óim

HÜCS^KBOTBEjT lióíd'Tzóiő nyári Ö
—eJad6’ t ini Justh Gézánál máy. iizlotvezetőség
UJOSZTÁSU FÖLD (2 holdlöö .:!) a város­

hoz ogcszon közel eladó, Debreceni Első Ta- 
karek pénztár.

P' sz- IJázasTöíefe kedvező 
rékpénztar'10101, ° adÓ' DeUreceni első taka-

Szőnyeg
maradék vásár!

A szezonban óriási mennyiségű szö- 
nyeg maradék halmozódott lel,
melyből feltűnő olcsó árak

mellett

/fagy maradék vásárt
1 rendezünk. 1245

Egyes darabok fél- sőt negyed- 
árban Is beszerezhetők

Bosznay,!. és Társa
szőnyag-áruh/azában

debbeszen,
6C®9ffiuth-utca 5a

Legjobb bajuszpeírS a hires debroeifi
„CZIMIS« ,

r AJUSZPEDRőj
I j\em tépi, Jól összefogja 1 doboz ára 
a • ■ 5 nőteti n bajuszt !! 40 fillér.

pÄ: Mihatevits Jenő a*»™*».
Debrecen, a városházzal szemben.

Trágya eladás.
A helybeli raéntelop Iak,-an?ában 

átteg 20® ló után egész évben össze­
st trágya késsuénzért vagy szal­
máért eladó. Értekezhetni lehet amén- 
teleposziály paras snokságáuáí.

1293

Saotiyefj vasát*!
A r»kUn,nto„ lí,

melyen leszállítón árakon
árusítjuk cl.

««ÍÍÍl»í,b\.’T6af?be;' * tavaszt 
mek koérfk'IÄS'** «ÄS, rolí."

ämäss T£sfk

Különfscn ajánljuk elsőrendű minőségű

jrussíta szőnyegeidet
igen szép mintákban, molyok 2 írt 20 
kr. My»tl ! in so tr. ért
N*8, maradik i.-önyoíek

Diliden fajból
tetemesen leszállítva.

«»» keivtzi bnisMsi alkalom csak 
néhány Hétig tart. i354

Szálló Lajos Fiai cégnél
S?el*e,ec5#».iie
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